
 

 

ATA DA 412ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO CURSO DE MEDICINA 

 

Ao décimo nono dia do mês de maio de dois mil e vinte um, realizou-se, via Google Meet, em 1 

vídeo conferência, a 412ª Reunião Ordinária do Colegiado do Curso de Graduação em 2 

Medicina. Profª. Christiane F. Ribeiro, coordenadora de curso, abriu os trabalhos às quinze 3 

horas, estando online os seguintes professores e alunos registrados na medida em que foram 4 

comparecendo a “live”: Professores: Anna Alice Mendes Schroeder, MSS; Cláudio Alberto 5 

Serfaty, GNE; Alair Sarmet Santos, Cristina Asvolinsque Pantaleão Fontes, MRD; Cristine 6 

Fares, Valéria de Queiroz Pagnin, MSM; Sonia Maria Dantas Berger, MPS; Sandra Costa 7 

Fonseca, MEB; Andrea Regina De Souza Baptista, Cláudia Lamarca Vitral, MIP; Luciana 8 

Souza de Paiva, GIM; Albino Fonseca Junior, Rafael Cisne De Paula, MMO; Moema 9 

Guimarães, MSS; Graça Helena M. Canto Teixeira, Ana Luiza Figueira Gouveia, Luciana 10 

Pantaleão, MPT; Márcia Rodrigues Amorim dos Santos, GBG; Yolanda Eliza Moreira 11 

Boechat, MMC; Christiane Bretas Vieira Scaramello, MFL; Arnaldo Costa Bueno, MMI. 12 

Professores convidados: Andrea Gomes de Oliveira Aguiar, MCG; Claudete Aparecida Araujo 13 

Cardoso, MMI. Justificou ausência a professora: Analucia Rampazzo Xavier, MPT. 14 

Representando os alunos pelos DABT: Luiz Guilherme Diniz, Robinson Simões Junior, 15 

Isadora Morais, Lorena Isabel Esteves Adolphsson, Ana Luiza Ferreira Przibilsk, Julia Stein. 16 

Como primeiro item a Profª Christiane propôs a aprovação da ata da reunião ordinária 411ª 17 

de abril: Sendo a mesma aprovada sem ressalvas com dezoito votos. Passamos ao segundo 18 

item da pauta: Criação da disciplina Optativa AVALIAÇÃO E APRIMORAMENTO DA 19 

COMPETÊNCIA COMUNICATIVA - MCG. A PROFª Andrea Gomes de Oliveira Aguiar, que criou 20 

a disciplina optativa, apresentou aos membros presentes a proposta da disciplina. De início ela 21 

será oferecida de forma on line. Terá vinte horas práticas e vinte horas teóricas. Submetida a 22 

votação foi aprovada com vinte votos. Ela será oferecida no segundo semestre de dois mil e 23 

vinte um, de forma remota ou enquanto perdurar as restrições da pandemia. Passamos ao 24 

terceiro item: Deliberar sobre o novo formato de internato obrigatório. Profª Christiane 25 

passou a palavra à Profª Claudete, uma das professoras responsáveis pela Coordenação do 26 

Internato Médico da Medicina, a qual informou que vem discutindo, há alguns meses, a 27 

adequação do internato médico as novas diretrizes curriculares nacionais, aprovada em dois 28 

mil e quatorze pelo MEC. Ressaltou ainda, que o prazo para adequação era até março de dois 29 

mil e dezoito. Salientou que atualmente o internato médico é constituído de vinte e um meses, 30 

sendo subdivido em internato obrigatório e internato eletivo. São três meses de cada 31 

obrigatório (Tocoginecologia, Clínica Médica, Pediatria e Cirurgia Geral), concluído em um 32 

ano, mais dois meses de Psiquiatria Obrigatória, totalizando, assim, quatorze meses ao final, e 33 

mais sete meses de eletivo. Frisou que no eletivo o discente escolhe a(s) área(s) em que deseja 34 
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rodar, de acordo com seu interesse. Por fim, destacou que é preciso realizar algumas 35 

modificações para se adequar às diretrizes. É preciso transformar a Psiquiatria, de dois meses, 36 

em Internato de Saúde Mental Obrigatório, o qual deve ter três meses de duração. Além disso, 37 

é preciso criar o Internato de Atenção Básica de forma obrigatória, que será coordenado pelo 38 

Prof. Aluisio Gomes da Silva Junior, do Instituto de Saúde Coletiva. Dessa forma, o Internato 39 

Médico passará a ter a seguinte configuração: dezoito meses de Internato Obrigatório e quatro 40 

meses de Internato Eletivo, sendo que entre o obrigatório e o eletivo o discente terá dois meses 41 

de férias. Ressaltou que o obrigatório passaria a ser composto pelos quatro internatos já 42 

existentes (Tocoginecologia, Clínica Médica, Pediatria e Cirurgia Geral) e mais Saúde Mental 43 

e Atenção Básica, tendo cada módulo três meses de duração. Essa nova proposta começará a 44 

partir de julho de dois mil e vinte um, com a turma 117 iniciando na Atenção Básica. Porém, a 45 

alteração na Versão Curricular ocorrerá somente depois de um ano para poder preparar as 46 

adequações e as transições para não prejudicar os concluintes que são as prioridades no 47 

momento.  Após a exposição da Profª Claudete, a Profª Christiane colocou a proposta em 48 

votação. Sendo aprovada com dezenove votos favoráveis e duas abstenções. Profª Sonia 49 

Berger e Prof. Alair parabenizaram a Profª s Claudete e Fátima pela iniciativa de finalmente 50 

por em prática o Internato de Atenção Básica. Passamos ao quarto item: Aprovação da data 51 

da semana científica da Faculdade de Medicina, 29 e 30 de novembro. Esse item não foi 52 

discutido porque os professores solicitaram maiores esclarecimentos, sobre suspensão de aulas 53 

nesses dias. Profª Christiane ficou de conversar com o Prof. Adauto e trazer para discussão na 54 

próxima reunião. Passamos ao quinto item: Deliberar sobre quebra de pré-requisito para 55 

os transferidos da 117 que estão pendentes em TCS III a e b. Como foi tratado o assunto 56 

para cada turma especificamente, a Profª Christiane trouxe o pedido da turma  para discussão e 57 

deliberação já que existem  sete alunos dessa turma com a pendência em Trabalho de Campo 58 

Supervisionado III A e B. Colocado em votação, foi aprovado a quebra de pré requisito para 59 

os sete alunos da turma com vinte votos. Em seguida passamos sexto item: Deliberar sobre 60 

abertura de turmas especiais de TCS III  para os alunos que já estão no internato. Após 61 

os esclarecimentos sobre a criação da turma colocado em votação foi aprovado por dezessete 62 

votos. Passamos ao sétimo item da pauta: Deliberar sobre REMATRÍCULA de Amanda 63 

Ferreira de Almeida Mazon - Matr: 317.016.002.  Como o processo com o pedido de 64 

rematrícula   ainda não havia chegado o Colegiado achou melhor votar o assunto depois, após 65 

a chegada do processo, para  tomar conhecimento dos motivos da aluna. Se necessário haverá 66 

uma reunião extraordinária para deliberação. Colocado em votação, houve quinze votos 67 

favoráveis a só votar mediante o acesso ao processo. Os dois últimos itens da reunião são 68 

apenas comunicados: Item oito: Pedir para os Departamentos enviarem os pré-requisitos 69 

e/ou co-requisitos das disciplinas optativas oferecidas para o Curso de Medicina. Enviar para o 70 

e-mail: renatas@id.uff.br. E o Item nove: Informar que os chefes de departamentos têm 71 

acesso ao histórico do aluno para lançar e fazer ajuste de nota do semestre vigente e do 72 

semestre anterior. Também é possível solicitar habilitação de secretários para realizar o 73 

lançamento ou ajuste de nota no histórico. Passamos aos Assuntos Gerais: Profª Claudete 74 

comunicou que a partir do momento que se está respeitando as normas do internato ela e a 75 

Profª Fátima Pombo estão fazendo com que as regras funcionem. Por isso, colocou o assunto 76 

para ciência de todos que houve a situação de um aluno da turma duzentos e dezesseis que 77 

devia a disciplina de MIAI I – Medicina Integral do Adulto e do Idoso do quinto período. E foi 78 
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seguindo o curso até o internato. Ao chegar ao internato outros sete alunos na mesma situação 79 

enviaram um e-mail perguntando se estava havendo uma concessão para este aluno em 80 

especial. Então, em uma reunião com Profª Christiane, Prof. Adauto, Profª Fátima e ela,foi 81 

decidido que não poderiam permitir a situação inadequada. Esse caso foi no semestre passado. 82 

O aluno cumpriu o pré requisito e depois por vários meios de comunicação nos informou que 83 

estava pronto para começar o internato e que desejava começar pelo obrigatório. Porém, 84 

seguindo o regulamento tanto a turma duzentos e dezesseis como para a turma cento e 85 

dezessete deverão tirar um mês de férias, e, para  esse assunto não existe negociação. Por isso 86 

a coordenação do internato vem recebendo muita pressão. Também, receberam uma carta 87 

assinada por muitos alunos fazendo pressão para que esse aluno comentado acima continuasse 88 

com a turma duzentos e dezesseis.  Mas, a professora esclareceu que estava trazendo o assunto 89 

ao Colegiado do Curso para informar que o aluno irá seguir com a turma cento e dezessete, 90 

pois é o correto. E ainda que recebeu vários e-mails dos próprios alunos que haviam assinado 91 

a carta, informando que não concordavam com a atitude já que não seria o correto se existem 92 

sete alunos nesta mesma situação. A coordenação do internato não pode atuar de modo 93 

diferente para cada situação. Porque isso compromete a seriedade do trabalho. Quando se 94 

comprometeu em coordenar o internato argumentou que seria para tomar as decisões de 95 

acordo com os protocolos e para fazer tudo de forma correta. Assim, não se sentiu confortável 96 

em responder o e-mail da turma já que não se sente a vontade em fazer concessões. Se tiver 97 

que liberar para um aluno de maneira errônea terá que ser para todos. E não se sente 98 

confortável em fazer concessões. Profª Christiane e Prof. Adauto concordaram integralmente 99 

com a posição que as coordenadoras do internato tomaram. Profª Sandra comentou que ela e o 100 

Prof. Carlos sempre se preocuparam em fazer essa triagem no oitavo período. No entanto, 101 

alguns alunos não falam o que se tornava uma situação muito desagradável quando se 102 

descobre as pendências. Mas, de modo remoto ficou mais difícil essa verificação. Então 103 

alguns alunos estão seguindo e não se sabe se tem pendências, é preciso ter esse filtro. É um 104 

assunto muito sério. Por isso, compartilha com as coordenadoras do internato com essa 105 

posição e não considera intransigência. Nada mais havendo a tratar, a Presidente encerrou a 106 

reunião e mandou que se lavrasse a ata, a qual, depois de lida e aprovada vai, pela mesma 107 

assinada. 108 

 109 

 110 


